
Protokoll der Klassensprecherratssitzung
vom 7. September 2023

Sitzung 1 im Schuljahr 2023 /2024

Anwesende: 
1a: Johanna, Timo 1b: Josie, Lenny
2a: entschuldigt   2b: entschuldigt
3a: Lina, Liam 3b: Alissa, Ryan
4a Maite, Florian   4b: Marlene, Benjamin

Top 1 – Begrüßung und „Was ist Klassensprecherrat?“

Wir haben uns kurz vorgestellt und dann besprochen, was der Klassenrat 
eigentlich so macht. Dazu haben wir noch einmal festgehalten, dass es hier 
besonders um die Dinge geht, die für sehr viele Kinder der Schule wichtig 
sein könnten oder wichtig sind. Das kann also viel sein:

• Gute Ideen, die ihr in eurem Klassenrat besprochen habt, die aber 
vielleicht auch für andere super wären.

• Ihr habt im Klassenrat festgestellt, dass gerade etwas nicht so gut 
läuft, was jedoch für viele Kinder der Schule wichtig sein könnte.

• Wir schauen regelmäßig, ob die Regeln, die wir als Schule haben, noch 
sinnvoll sind, ob sie eingehalten werden oder ob wir noch neue 
Absprachen brauchen.

• Wir haben neue Ideen, die sicher für viele Kinder der Schule gut wären
und probieren sie aus.

Top 2 – Neueröffnung der Kinderbücherei

Die Bücherei für die Kinder bietet jetzt wieder jeden Freitag in der dritten 
Stunde für alle Kinder der Schule die Möglichkeit, Bücher auszuleihen.
Damit es dort für alle von uns schön und ordentlich bleibt, haben sich die 
Klassensprecherinnen und Klassensprecher schon einige Regeln für uns alle 
überlegt:

• Ich komme mit Hausschuhen oder Socken in die Bücherei.
• Ich verhalte mich ruhig.
• Ich stelle Bücher zurück an ihren richtigen Platz im Regal.
• Ich stelle Bücher so weg, dass der Buchrücken sichtbar ist.
• Ich lasse Bücher, die ich ausleihen möchte, in meine Karte eintragen.
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• Ich versuche Bücher zügig zurück zu bringen, damit auch andere sie 
lesen können.

Liam, Florian, Maite, Alissa, Marlene, Benjamin und Lina werden für euch 
noch große Plakate für die Bücherei anfertigen. So könnt ihr selber 
nachschauen oder andere Kinder darauf hinweisen, wenn etwas nicht so 
richtig gut klappt.

Es war eine tolle erste Sitzung in diesem Jahr mit sehr engagiert 
mitdenkenden Klassensprecherinnen und Klassensprechern! DANKE an euch!

Ich freue mich schon auf unsere nächste Sitzung nach den Herbstferien!

Eure Klassensprecherinnen und Klassensprecher
zusammen mit Frau S. Reher
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